

关心关爱 真情相伴

潢川县“爱心妈妈”牵手留守儿童

信阳消息(蔡丽)“我从来没有像今天这样快乐过!”7岁的王林鑫满是依恋地拉着“爱心妈妈”陈柳雪的手悄悄地说。

5月29日,潢川县妇联会组织来自社会各界的十余名“爱心妈妈”志愿者,来到上油岗乡宋寨小学,开展了“爱心妈妈与留守儿童手牵手”志愿服务活动。

活动现场,陈凯辉、魏萍等十余名“爱心妈妈”为留守儿童赠送了精美的图书、崭新的书包、学习用品、衣物和慰问金。每个“妈妈”都关切地询问孩子的家庭学习和生活情况,叮嘱孩子们在家听长辈的话,在学校好好学习,在生活中自强自立,力争各方面取得新的进步。“爱心妈妈”们还在学校老师的指导下与孩子做亲子游戏。原本少言寡语的王林鑫渐渐活泼了起来,拉着“妈妈”的手讲自己的学习、自己的好朋友……怎么都舍不得放开。王玉玲小朋友轻轻翻阅着“妈妈”们送来的故事书,露出了灿烂的笑容……缺少亲情陪伴的孩子们在“爱心妈妈”的陪伴下,一起度过了快乐的一天。

据了解,此次活动是潢川县“争做爱心妈妈,关爱留守儿童”系列志愿服务活动之一,在六一儿童节当天,志愿者们还将把20位留守儿童接到县城,与“爱心妈妈”共度节日。

>>>链接

情暖留守儿童

信阳消息(杨旸 李琳)六一儿童节到来之际,信阳市平桥区明港镇新集村留守儿童寄宿制学校涌动着爱的暖流。来自全市各单位的爱心使者,把浓浓的关爱,奉献给留守儿童,整个校园沉浸在欢乐和感动的海洋中。

新集村地处明港西北角,交通不便、基础薄弱,年轻的爸爸妈妈们为了追求美好生活,纷纷进城务工,形成一大批留守儿童。5月28日,市教育局送来了书柜、书包、书籍等;平桥区委、区政府送来了课桌、空调、彩电、电脑和体育器材等;明港镇党委、政府送来了款物;社会各界爱心人士也纷纷倾注了爱的深情;当天,捐款捐物达

30多万元。沐浴着爱的阳光,孩子们为关心、关怀、关爱自己的叔叔、阿姨以及哥哥、姐姐们,表演了舞蹈、独唱、小品、功夫扇等20多个精彩节目,献上最高敬意和深深祝福。

明港镇新集村留守儿童寄宿制学校名誉校长张立培激动地说,农村留守儿童是一个特殊的弱势群体,然而新集村的留守儿童却是幸运和幸福的,在六一节到来之际,我们收获到社会各界的爱心捐助,进一步改善了留守儿童学习和生活的环境。我们将把这种爱的暖流化作努力工作的动力,让留守儿童们享受爱的阳光,幸福快乐地成长。



解难题 办实事 聚能量

——河南固始电业局开展教育实践活动侧记

高伟

固始电业局自觉的群众路线教育实践活动开展以来,始终把为民服务作为衡量活动效果的重要指标,开展“视群众如父母,把客户当亲人”亲情服务活动,想基层所想,解客户所需,教育实践活动给为民服务和企业发展带来实实在在的变化。

解难题 提高用电质量

5月17日清晨,一轮红日一点一点地从云层中探出头来,照在固始县洪埠乡迎水村新安装的变压器上,村民刘宝华正忙着用潜水泵往秧田里抽水,汩汩流水欢快地流入一块块秧田,刘宝华的脸上绽放出了开心的笑容。

而在以前,该村供电半径大,原有的配电变压器数量少、容量小,每到用电高峰时段,供需矛盾突出,赶上给秧田灌水时,更是让村民焦急,因为电压低,抽水灌溉设备不能同时使用,白天抽水用电只能各家轮流,半夜起来抽水浇地是经常事。

“村里的电压质量怎么样?用电上有什么要求?”4月20日,固始电业局主要负责人来到洪埠乡迎水村,跟村支书拉起了家常,虚心听取并征求意见和建议。

近几年,迎水村里的群众生活水平日益提高,各种家用电器越来越多,用电量大幅增长,但村中居民住得相对分散,低压线路径径细、配变容量小、供电半径长,都严重影响并制约着迎水村居民的正常用电,特别是在用电高峰季节,村民家里的空调因为跳闸,大多成了摆设。针对这一情况,电业局实地勘察,周密计划,为迎水村实施了农网升级改造工程,投资30余万元,架设10千伏线路820米,低压线路3千米,新增3台100千伏安配电变压器,解决了该村低电压问题,切实提高了用电质量。

办实事 方便群众缴费

“我们现在可以在家随时查询、交纳电费,轻松自如,再也不用排队了!”5月15日,固始“支付宝”电费缴纳平台正式开通,客户王强斌在家里轻点鼠标,通过支付宝交了133元电费。

固始是河南第一人口大县,城区用电户有9万余户,电业局在征求意见活动中了解到,随着城区建设的逐步扩大,居住在新区的客户交电费不太方便,电业局想群众所想,解群众所急,积极拓宽电费缴纳渠道,在城区原有30个代收网点的基础上,又增加15个代收网点,开通“支付宝”电费缴纳平台等多种交费措施,着力打造“10分钟缴费圈”,多样化的交费方式极大满足了客户需求。

在该局发放的征求意见卡上,家住幸福小区的刘先生说:“现在交电费很方便,除了到营业厅交,还可以到银行网点、自助交费机交,甚至还能通过用手机、电脑交费,这些服务真是替群众做了大好事。”

该局营销负责人介绍,为真正落实人民群众得实惠的要求,在今年之内,将更进一步丰富电费交纳渠道,将“10分钟交费圈”工程延伸至全县各个乡镇、确保村村都有缴费点,户户缴费都方便。

聚能量 关爱职工需求

“现在安全工具都是放在专门设立的工具室里,遇有抢修任务,拿起就走,回来还可以吃上热饭,洗个热水澡,真方便。”5月20日,三河供电所的张杰高兴地对笔者说。

固始电业局在教育实践活动中始终坚持求真务实,组织局领导深入挂联单位,开展“倾听员工心声、服务基层一线”专题调研活动。“有啥需求尽管提!”“哪里不满意随便说!”筛选出职工反映最迫切需要解决的热点、难点问题,制定并实施了对部分农村供电所没有营业厅、值班室、备品备件室、安全工器具室、小食堂的“五室”统一建设,解决了基层员工的吃、住问题。

工作和生活设施的改善也使该局的服务品质得到提升,营业厅内公布服务承诺、电价标准、业扩报装流程等内容,增强工作透明度,工作人员着装统一,挂牌上岗,接待客户要求使用规范化文明用语,耐心面对客户各项业务咨询,良好的工作环境,提升了优质服务水平,也提升了供电企业良好形象。

“供电所是供电企业的最基层单位,我们完善软硬件设施,开展“视群众如父母,把客户当亲人”亲情服务活动,归根到底是为了能更好地践行党的群众路线教育实践活动,为群众供好电、服好务,树立企业良好的社会形象。”固始电业局局长张锦辉如是说。



信阳市平桥区人力资源和社会保障局积极开展“一卡多用,全省通行”的社会保障卡办理工作。为认真做好这项工作,积极加大宣传力度,切实转变工作作风,该局抽调专门人员,组成了22个制卡信息采集小组,深入农村、厂矿和城镇居民家中,方便群众就近办理。图为信阳市平桥区人力资源和社会保障局社保股副股长朱文文(右二)同制卡信息采集人员在向申请办理卡人员做宣传解释工作时的场景。李建设 林守强 摄

华丽转身

罗山县青山镇千余农民成“多薪族”

信阳消息(方建兵)日前,青山镇冲口村农民甘得元吃过早饭,像往常一样到星成专业合作社上班。他高兴地对笔者说:“俺现在有三份收入,一份是土地流转的收入,一份是在合作社打工的收入,还有一份是在合作社的分红。”像甘得元这样的“多薪族”农民在该镇达1200余人。

几年前,在家务农的甘得元来到星成专业合作社,当了一名会计。由

于工作认真、善于管理,很受理事长赏识,不到半年,他的月薪就由100元增加到1800元,并且每年还有不少奖金。几年下来,他有了10多万元积蓄。可有了钱,张军却不是拿回家盖房子、添置家具,而是交给理事长,入了合作社股份。目前,他在企业的股份已达15万元,光红利每年就有2万多元。

近年来,青山镇创新建立土地流

转新机制,形成了出租、托租代管、互换、转包等土地流转形式,实现了土地、资金、技术、劳动力等农业生产要素的优化组合,推进了全镇农业产业化快速发展。截至目前,该镇成功流转土地2.3万亩,形成了30多个100亩以上的种粮、种茶、种烟大户,5家年存栏200头以上的标准化畜禽养殖小区,千余农民变身为产业工人,享受着土地租金和工资的双重收入。